

MURCIA

Dirección, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pts.
PROVINCIALES: Trimestre... 5 pts.
EXTRANJERO: Trimestre... 15 pts.
Número suelto, 10 cts.

Quartillas del maestro

El retablo del sainete

Se ha metido con las figuras típicas del sainete el señor ministro de la Gobernación al coordinar y organizar por decreto los diversos elementos precisos para mantener el orden público.

Y no ya simples auxiliares, sino agentes sin uniforme, por ahora, de la autoridad gubernativa, serán considerados los porteros, y ¡ay! de aquellos que al subir las escaleras no respondan prontamente a las preguntas: «¿A dónde va usted?» «¿Por quién pregunta usted?» «¿A qué cuarto sube usted?»

El portero tiene el deber de velar por la propiedad de los inquilinos y por la seguridad de los vecinos de la casa cuya portería ocupa.

No es nueva la medida decretada; pero es buena para evitar los robos dominicales y poner coto al uso libre de la palanqueta. Consigno esta declaración para que no se crea ni un momento que me burlo de disposición tan seria como la decretada el día 11 de este mes.

El portero de aquella casa era también guardia municipal, urbano, todo junto, como él decía, lo que hace de aquella figura saineasca una de las más representativas comprendidas en el decreto del ministro de la Gobernación.

Como portero, ha de vigilar el portal y la escalera y ha de evitar la comisión de delitos contra la propiedad y las personas de los habitantes de la finca (copio literalmente; lo consigno para que nadie me crea capaz de creer que los habitantes de una casa pueden no ser personas, por ser dueños, espíritus puros o malignos y diabólicos).

Como guarda urbano, el portero de «El colegial desenvuelto», sin menoscabo de las funciones y dependencias que le señalan las ordenanzas municipales, obrará a las órdenes de los jefes y de los oficiales de Seguridad.

La Guardia municipal, sin necesidad de leerlo en la «Gaceta», ha cumplido siempre su deber de impedir la perpetración de delitos y la comisión de faltas, y detener, si no pudo impedir la existencia del delito, al delincuente.

¿Cuándo una guardia municipal se ha cruzado de brazos o ha torcido la esquina al oír ya ese, a ese, o al ver una colisión, sentir un disparo de arma de fuego o la detonación de una bomba? No es uno solo el guardia matado por un terrorista que huía o de dos matones que se batían a navajazos, o de un pistolero que amenazaba a un hombre, obrero o patrón.

No así los otros guardias para con las faltas meramente municipales: el auto que corre velozmente con riesgo para los transeúntes, el carruaje que sigue una dirección equivocada, la tía puerca que a mediodía sacude las sábanas de un enfermo contagiado, el angelito que arroja a la calle las cáscaras de naranja o las fundas de plátanos, los muchachos que juegan en las calles y paseos al fútbol o al tenis.

Jamás un guardia de Orden público grita alto al automóvil infractor o le toma el número. Y en las barbas de agentes gubernativos se sacuden esteras, se arrojan sobras de comida y basuras a la calle y se falta a las ordenanzas municipales y a los bandos del alcalde.

Tampoco el sereno abandona sus deberes, circunscribiendo sus funciones a abrir y cerrar puertas. Pero ahora habrá de hacer mucho más este simpático dependiente del Municipio. Los serenos están obligados a llevar, no sólo el chuzo, la linterna, la pistola y el cinturón con llaves y llavines, sino un libro, talonario, en el cual anotarán los hechos punibles en que intervinieron durante su servicio.

Me parece estar oyendo comentar esa obligación a los celeberrimos serenos de «La canción de la Lola» y de «La verbena de la Paloma». Ramón de Mesonero Romano se vistió de sereno para escribir una de sus mejores «escenas matritenses». Ahora, para ser sereno de veras, se han de tener el talento y las dotes de escritor de un Mesonero Romano.

Todos los oficios, menos el de ministro, se ponen cada vez más difíciles.

ROBERTO CASTROVIDO

AL RODAR DE LA VIDA

Boris I, rey de Andorra

De los años de bachillerato, data nuestra falta de respeto a la respetable República de Andorra. Teníamos entonces un compañero, apodado Picard, cuyo padre era uno de los más importantes cargos anaranjados. Y nos decía, en varias ocasiones, que el padre había estado a punto de ser presidente de la República de Andorra, cargo retribuido para nosotros con una fantástica cantidad de diecisiete duros.

de de él nos cuenta la Prensa, los primeros pasos de su reinado no han sido demasiado serios, que digamos. Ha tenido algunos gestos de verdadero monarca, tales el de comenzar declarándole la guerra a un obispo, el de nombrar su primer ministro, y el de querer «reorganizar» todas las instituciones andorranas, para amoldarlas a su gusto y capricho. Incluso tiene su esposa morganática, una norteamericana, miss Florence Marmon, que se ha llevado con él a Andorra.

Pero Boris I, el hombre que fué en un tiempo capitán del ejército de los Zares, que más tarde vivió en Mallorca como simple comisionista, que domina 22 idiomas entre lenguas oficiales y variantes de las mismas, que incluso ha provocado la inquietud en los que desde largos años venían aspirando a reinar en Andorra sin atreverse a hacer lo que él ha hecho, ha tenido al final un gesto que lo descredita por completo. Se ha encargado dos mil postales, en las que aparecerá tocado con la clásica «barretina», para repartirlas entre sus amigos.

Lo mismo, exactamente igual, que haría cualquier divo de opera al triunfar en determinada partitura; lo que haría cualquier actor del circo, para preparar el triunfo de una nueva producción. Lo que antes hacían las cupletistas con los abonados de las primeras filas, y hoy apenas si tienen campo de acción para realizarlo entre la dependencia del teatro.

Ante lo cual, y también ante la tranquilidad con que los andorranos han tomado todos sus movimientos, no podemos menos que pensar si es que estarán en el secreto, y Boris I, cuyo verdadero nombre y apellidos aún no han sido hechos públicos, y su flamante esposa morganática, no son sino los protagonistas de alguna producción cinematográfica en preparación, y todo lo que se viene diciendo, propaganda comercial gratuita entre el público de ambos lados de los Pirineos.

Ante lo cual, y también ante la tranquilidad con que los andorranos han tomado todos sus movimientos, no podemos menos que pensar si es que estarán en el secreto, y Boris I, cuyo verdadero nombre y apellidos aún no han sido hechos públicos, y su flamante esposa morganática, no son sino los protagonistas de alguna producción cinematográfica en preparación, y todo lo que se viene diciendo, propaganda comercial gratuita entre el público de ambos lados de los Pirineos.

Ante lo cual, y también ante la tranquilidad con que los andorranos han tomado todos sus movimientos, no podemos menos que pensar si es que estarán en el secreto, y Boris I, cuyo verdadero nombre y apellidos aún no han sido hechos públicos, y su flamante esposa morganática, no son sino los protagonistas de alguna producción cinematográfica en preparación, y todo lo que se viene diciendo, propaganda comercial gratuita entre el público de ambos lados de los Pirineos.

POLITICA LOCAL

La organización del Partido Radical Demócrata en Murcia

Lo que nos dice el señor Sellés

La noticia de que el Consejo Nacional del partido republicano radical democrata había acordado felicitar a don Luis Sellés por sus trabajos de organización de esta fuerza política en la provincia de Murcia, nos llevó al domicilio del antiguo republicano para testimoniarle también nuestra felicitación.

Cuando llegamos al despacho del



señor Sellés le encontramos entregado de lleno a la abrumadora tarea que se ha impuesto. Mientras reposa su copiosa correspondencia política y dicta sus notas a un mecanógrafo, otro joven auxiliar clasifica un fichero respetable extendido sobre una larga mesa.

—Nuestra enhorabuena, amigo Sellés. Esa felicitación del Consejo Nacional supone el justo reconocimiento de la impropia labor que viene realizando.

—No—replica—; esa felicitación se debe al afecto que me dispensan antiguos y queridos camaradas del naciente organismo, y no debe ni puede tener otra interpretación.

Aquí—le decimos—se trabaja intensamente. Ha convertido usted este despacho de negocios en una secretaría política.

—En efecto, sin abandonar mis negocios, porque hay siempre tiempo para todo, me he entregado de lleno a la organización en la provincia del partido que acudilla mi antiguo amigo señor Martínez Barrio, que me ha dispensado el inmerecido honor de conferirme su representación a este objeto.

—¿Cómo lleva usted la organización?

—Tenemos ya constituidos treinta y dos comités y dentro de breves días quedarán constituidos unos veinte más que están organizándose.

—Mi principal preocupación—si me hablo con su velocidad proverbial—ha sido que al frente de estas organizaciones haya republicanos de reconocido prestigio y de auténtica solera, o cuando menos que no lleven en su frente el estigma de una política infamante; y tengo la satisfacción de haberlo conseguido en todas partes. Otra gran satisfacción ha sido el que acudan a engrosar nuestras filas organizaciones republicanas y antiguos amigos que con nosotros convivieron en el viejo partido radical y se vieron desplazados de él por el doloroso desfauto del señor Lerroux y por los procedimientos propiamente caciquistas que aquí se venían empleando.

—¿Ha roto usted, acaso, su antigua amistad con don Alejandro?

—De ninguna manera—replica—, en viveza—; guardo para don Alejandro Lerroux el cariño de siempre y el respeto que merece de todos los republicanos. Esto no quiere decir que no me sienta con dolorido de su comportamiento con sus viejos y leales amigos de Murcia.

—¿Se refiere usted al pleito radical?

—No me refiero ya al pleito radical, sino al trato de igualdad que tuvo para los que siendo de antiguo enemigos suyos irrumpieron en las filas radicales a la vista de la tierra de Promisión y para quienes sin apetencias y solo estimulados por un sentimiento fervientemente republicano, estuvimos tantos años a su lado. Ya sé yo que la política tiene sus exigencias, que algunas veces obligan a ser generosos con el adversario. Sin embargo, a mí me dolió mucho oír decir en el Círculo a don Alejandro que los que habían intentado asesinarle en Murcia ocupaban en su corazón el mismo lugar que los leales de su vieja guardia. Eso será muy político, no lo dudo; pero los que le rodeamos y abrazamos aquella mañana para que las balascas periodistas perforaran nuestra carne antes que la suya, no podemos com-

prender que se nos considere igual que a aquellos que fueron los autores o inductores del atentado.

—Es esta, pues, la clave de su adhesión al señor Martínez Barrio.

—De ninguna manera. Mi adhesión a Martínez Barrio no la inspiró un sentimiento despreciable de desprecio y de rencor. Buena prueba de ello es que he permanecido un año actuando en la política republicana con carácter independiente. Soy el primero en sentir hondamente mi separación del partido que con tanta ilusión organicé en 1.910, pero tanto esta como mi ingreso en el reciente partido obedecen a un estado sereno de mi espíritu. Me separé del partido radical porque triunfó la tendencia carquibista, d virtuando su antigua ideología. He ingresado en el partido radical democrata porque es la organización que ha sabido recoger el espíritu del antiguo partido radical.

—¿Cuentan ya con muchos afiliados?

—En los cuarenta días que estamos trabajando tenemos en este término municipal un censo superior a mil afiliados. Hace un momento he recibido la documentación de Balsicas, con doscientos quince afiliados. Para el 27 de Septiembre, fecha de la Asamblea Nacional, confiamos contar con una organización tan importante como la mejor de España. En los días 2 y 9 de Septiembre se celebrarán las asambleas para la constitución de las Juntas Municipal y Provincial, respectivamente, y en estos actos serán designados los delegados para asistir a la Asamblea Nacional. En la actualidad tenemos adheridos unos cuarenta concejales y dentro de breves días se constituirá la Juventud del partido, integrada por valiosos elementos que figuraban en la disuelta Juventud Radical.

—Ya de pie para marcharnos, preguntamos:

—¿Sus relaciones con los demás partidos republicanos?

—De franca y estrecha cordialidad. Nosotros estaremos al lado de ellos y les apoyaremos en cuanto tienda a vigorizar la República, conservando en su pureza el ideal republicano; pero siempre manteniendo nuestra personalidad, sin confundirnos con nadie.

DE LA DIPUTACION

La Comisión Gestora celebra sesión

Bajo la presidencia del señor García Villalba y con asistencia de los diputados señores Dorda, Robles y Gómez, la Comisión Gestora de la Diputación provincial celebró sesión ordinaria, ayer tarde.

Después de la lectura del acta de la anterior y de las disposiciones publicadas en «Gacetas» y «Boletines», el secretario da cuenta de las comunicaciones recibidas.

La Corporación aprueba los dictámenes emitidos por la Comisión correspondiente sobre reclamaciones al padrón de cédulas personales.

Se da cuenta del dictamen del Negociado de personal acerca de la provisión de la plaza de portero ordenanza de segunda categoría.

Don Rafael de la Hoz solicita aumento gradual de sueldo. Conforme. Queda aprobado el abono de estancias en la leprosería de Fontilles. La Comisión aprueba el informe de la Asesoría jurídica sobre realización de obras cuando su importe sea inferior a 25.000 pesetas.

También queda aprobada la distribución de fondos para el mes próximo.

Queda aprobado el proyecto de arreglo por riesgo asfáltico del camino del Verdolay.

Igualmente quedan aprobados varios dictámenes sobre obras de diversos caminos.

Fuera del orden del día

El presidente da cuenta del fallo emitido por el juzgado acerca del expediente que se seguía al exdirector del Manicomio señor Azorin.

En virtud del fallo, queda sobreseído el expediente por no haber materia delictiva.

También pide se le conceda autorización para hacer escritura posesoria del solar del Contraste.

Por último pide que se conceda una subvención a los exploradores. Conforme. El señor Gómez solicita que se haga el estudio del camino de El Partidor a los Baños de Fortuna. El señor Robles formula otros ruegos sobre caminos. Conforme. Y no habiendo otros asuntos que tratar se levanta la sesión.

Crónica de Budapest

El Danubio Azul, de Strauss

La música de los Strauss ha hecho en torno de sí y de las cosas que exalta un círculo vicioso de literatura. «An der schönen blauen Donau», recordado hasta la saciedad por la orquesta Kóde en una película, que en Viena no se han atrevido a proyectar por temor a lo severo de la crítica, nos hizo creer en el azul del Danubio.

Hace cinco meses, después de los días verdaderamente azules de Niza, de Monte Carlo, de Cannes, henchida la mirada de luz se fué aquietando luego en Milán, atemperando en Venecia, la verde-gris, para serenarse, finalmente, en Viena, en un ceniza lógico, consecuente de temperaturas bajo cero. Buscar entonces en Viena el azul del Danubio hubiera supuesto un acto propio de un discípulo del vienés Freud. Del lado de acá, de la ciudad, el espectáculo lamentable de los edificios de Nussdorf, recién salidos de la viruela de las balas; del lado de allá, la margen blanca, de nieve y, inmedido, el curso de plomo del viejo río.

A los días grises, de tedio, han sucedido otros henchidos de luz y de calor, con su música pegadiza que Franz Lehar hace salir por todos los poros de la excapital de un imperio. Alegría de fiestas de otrora en las noches magníficas de Schönbrunn, aturdimiento ruidoso y regado de opalinos «heutiger» al girar de la rueda del Práter o al amor de viejas melodías, en Grinzig; danzas vienesas, polacas, checas, húngaras, ante la mole imponente y negruzca del Rathaus, en una tarde gris, bajo la lluvia; serenatas en Josefplatz, música sinopada de New-York y lamentos de tango argentino en los danzings del Gran Hotel, del Kursaal, de Türkenschanzpark y de Graben-Koncert. Valses de Richard Strauss, que se escapan de la Opera llevados por el radio y por los espectadores que tararan «Der Rosenkavalier». Lujo extravagante e histérico en el D rby, discretos en torno a las mesas del concurso internacional de «bridge» y la lidridos, cortesés, en todos los tonos, en la mundial exhibición canina. Una Viena alegre, luminosa y feliz que deja exhalar de toda ella el pegadizo perfume de la «Gudith» de Léhar.

Johann Strvuss tuvo, indudablemente, un motivo para titular su vals «An der schönen blauen Donau». Y hubimos de ir, Danubio abajo, en busca del motivo, en una motonave, en la mañana helada, hacia Budapest.

Al comienzo del viaje, el Danubio era gris plata, a ratos—; nunca de otro color. Sus riberas, esfumadas en el sueño de los paisajes, se invierten—narcosis—en las calmas propicias. El vapor va trazando una «v» inmensa que tiene su vértice en nosotros y sus lados perdidos en las pluviales márgenes.

Por fin, atardeciendo, ya bien entrados en Hungría, aparece el prodigio: ¡El Danubio Azul!

Viena está en el café; Budapest, en la calle, desde el laberinto intrincado de la vieja Buda a la serenidad cosmopolita y elegante de la suntuosa Pest. La gente pulula sin descanso, madurga menos y trasnocha más que en la metrópoli de los valeses, captada por el encanto nocturno de una alegría iluminada al arrullo dulzón de las melodías húngaras, regadas copiosamente por el oro antiguo del Tokai szamorodni.

Tiembla de emoción en el Danubio la alegría eléctrica de la ciudad resplandeciente, que culmina y deslumina en el alto de St. Guellert, mientras pasan cantando los expresos fluviales de la «M. F. T. R.» hacia Belgrado y Giurgin, o los cruceros turísticos, que van hasta Varna en el Mar Negro—para continuar a Stambul.

Buda, romántica y aún sentimental, ahora, canta, danza y ama, con su modorra sempiterna, a la sombra del «Milenio», Pest, mundana y «snob», frívola, sonríe y miente amor en Parisien Grill, Moulin Rouge, Dunapalota, Le Perroquet, Kekégér, El Pájaro Azul (Péle-Méle), Carlton, Bristol... Ambas, Buda y Pest,—hermanas siamesas unidas por la emoción del río—juntan sus encantos en Margit-Sziget, la isla maravillosa, nueva Jauja de Bruehegel.

Al estruendo del tráfico en Buda, pasan los autocars, cargados de «americanos» seducidos por la «Puzta» y la «Csárda», con la misma celeridad que sus ocupantes recorren las salas del Museo, sin parar mientes en la Magdalena ni en La Anunciación del Greco, ni enterarse de los dos Goya, únicos, o sorben un «whisky», en el Corso de Francisco José, Vigadó o Vacu-uta, para, finalmente, regatear un retrato de László.

Las húngaras son guapas, en todo el amplio y exacto sentido que nos-

otros los españoles damos a esta palabra. La vienesas tienen la figura menuda, supercivilizada, de línea galgo. Las mujeres de Budapest son de ese tipo que despierta las grandes y eternas pasiones; las «evas» de Franz Lehar son, sencillamente, trantuos de sus imágenes, las figuras de porcelana de Viena: se caen y... se rompen: Ayet tarde, al amor del café, nos refería Manuel Bueno una anécdota convincente, a propósito de ese tipo de mujer guapa, a quien se sigue, con frecuencia, en el Oriente-Expres, de París a Estambul.

Budapest es barato, ridículamente barato, en cuanto a elemento comestible se refiere. Apenas tienen valor en venta los artículos de primera necesidad. La formidable producción de cereales, de reses, de frutas, de aves, de caza, no tiene salida, no puede exportarse. Y esta tragedia hace que este país tan productor tenga que exorbitar los precios de las otras cosas, la vivienda, el vestir, el lujo. Un magnífico pollo o una gallina espléndida cuestan quince, doce céntimos de pengoe; un faisán, veinticinco céntimos. Comer en Budapest no es problema, no cuesta dinero.

La guapa muchacha morena y cimbreante que luce su garbo en las vistas de lujo de Pest—Vigadó, Vacu-uta—y ha atravesado el Danubio por el Erzebet-hid (esa maravilla de ingeniería, de Adam Clark) la verás descalza, con los zapatos en la mano para aborrazar suela, tan pronto llegue al poco transitado laberinto de Buda, que abrazan Kristina y Margit Kórut, o vaya por las calles polvorrientas del viejo Tabán. ¿No es de Oriente esta cosa triste de lo bello y lo misero?

Es de Oriente. Y también la fantasma. Un botón de muestra: un matrimonio—hijos de un ilustre político inglés, que todo el mundo conoce—abandonaba la «Pearl of the Danube». Ya metidos en el Oriente-Expres, se les ocurrió, para matar el tiempo, hojear un diario: en la primera plana, con grandes caracteres y con sus nombres se encasaba un nutrido artículo reseñando con todo detalle el banquete de despedida que con Budapest se había honrado, liste de los personajes que asistieron y discursos del oferente y del agasajado, sin omitir interesantes declaraciones políticas de éste a los redactores de prensa. Todo esto nada tiene, así, al pronto de particular, si no fuera por un pícaro, páblico detalle... que ni hubo banquete, ni discursos; ni declaraciones políticas.

Un gran pintor que ha influido mucho en el arte moderno, Arnoldo Böcklin, supo transformar una isla del Lago de Garda en «Isle de los Muertos». El genio alegre y milanés de Hungría, de lo que fué, en realidad, la misión de Böcklin, hizo la Jauja famosa de Brueghel, vale decir, la Isla de Santa Margarita. En estos baños, en Spolarish y Felső, de Margits-ziget, el gran mundo de la vida fácil halló Jauja auténtica; una Jauja viva, que goza y ama con un amor de choque de todas las culturas en esta jalea—demasiado dulce—de la música envolvente, y pegadiza del Vendegío.

Budapest, julio de 1934.

LUIS GIL DE VICARIO

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

MURCIA.—Ha fallecido en esta capital el ilustrado perito químico don Ginés de Gea y Moya, farmacéutico municipal.

—Los jefes de la Guardia Municipal han emprendido una enérgica campaña contra los vendedores que defraudan al público en cantidad y calidad. Que no sea provisional esta campaña es lo que el público desea.

—Han salido de verano: para Santiago de la Ribera, don Ramón Martínez para Jumilla, don José Martínez Tomás para San Javier, don Mateo Seiquer Pérez y don José María Díaz para Verdolay, don Luis Seiquer para Tobarra, doña Visitación Andrés y la señorita Concha Andrés Rubio para Valencia, don Santiago Cardell para Torreveja, don José Ferrán y don Juan Ayuso para Santa Lucía, don Francisco Balanza para Algezares, don Antonio Seguí para Calasparra, doña Remedios López para Pinatar, don Ramón Sanz y don Manuel Ibáñez.

—Arregladas las averías de los reflectores, anoche tuvieron luz las dos esferas del reloj de la Catedral.

—Ha estado en Murcia y ha regresado a Cartagena el presidente de la Diputación don José Lizana, que ha hecho caso omiso de los conflictos pendientes. A un pobre empleado, que por hallarse enfermo le ha pedido algo de lo mucho que se le debe, le ha facilitado 25 pesetas en calderilla. ¡Así ayuda la Diputación!

—El próximo domingo se celebrará una reunión en el Café de Florida Blanca para tratar de la creación de un Círculo Republicano en el Barrio del Carmen.

MADRID. Llegó el rey. Acompañado del general Echagüe visitó los cuarteles de los batallones que salen para Marruecos. A las 6 de la tarde llegó Maura. Conferenció con el monarca y seguidamente reunió el Consejo de ministros. La prensa ataca al Gobierno por la imprevisión con que le han sorprendido los acontecimientos. «El Imparcial» lamenta la inopuntidad con que Maura aconsejó al rey que tomara parte en las regatas de San Sebastián. A las 6 de la tarde comenzó en la estación del Mediodía el embarque de la brigada del general Pinto.

MELILLA.—La situación de las tropas españolas sigue siendo muy comprometida. La harka rebelde ha engrosado de un modo considerable. Los moros se encuentran perfectamente armados y municionados. El general Marina, obrando con la prudencia que el caso requiere, ha dado órdenes de permanecer a la defensiva hasta la llegada de los refuerzos. Las confidencias que se reciben del campo enemigo anuncian la proximidad de un ataque de los rebeldes.

Del Gobierno civil

Lo que dice el gobernador Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que había sido autorizada la reapertura de la Casa del Pueblo de Yecla, a excepción de la sección de la misma de Colonos y Aparceros, por no funcionar dentro de los requisitos legales.

Una visita Dijo después el señor Rodríguez Soriano a los reporteros que había recibido la visita del coronel don Gonzalo Chacón Bernet, jefe de este Centro de Movilización, el cual había ido a despedirse por haber sido destinado a Cádiz.

La circulación en las carreteras Siguió diciendo el gobernador a los periodistas que había celebrado una conferencia con el ingeniero jefe de esta delegación provincial de Obras públicas, al objeto de establecer normas que regulen el tránsito por todas las carreteras de la provincia, pues había tenido ocasión de comprobar que se realiza con algunas anomalías, especialmente en lo que se refiere a la circulación de los camiones sin el correspondiente espejo retrovisor, y a la de los carros sin luz alguna.

En evitación de ello se acordaron medidas que se harán públicas, y los infractores de las mismas, así como los del vigente reglamento de circulación por carretera, serán inflexiblemente sancionados.

Una denuncia Agregó el señor Rodríguez Soriano que le había visitado una comisión de Ricote para denunciarle que allí no se ha constituido la correspondiente junta local reguladora del precio del trigo, lo que origina innegables perjuicios a los productores.

En vista de ello ha ordenado a aquel alcalde que proceda inmediatamente a su constitución.

La Junta de protección de menores Luego manifestó el gobernador que por la tarde se reuniría la Junta de protección de menores, y que en la reunión se tratarían dos asuntos de importancia, uno al referente a la recaudación del impuesto sobre los espectáculos y otro el relativo a la situación del Teatro Romea, cuyo empresario se ha puesto al corriente de lo que adeudaba por el año 1933 y lo que va del corriente, por lo que, probablemente, se acordará levantar la clausura que pesa sobre el repertorio Teatro.

Las inspecciones de Ayuntamientos Los periodistas le preguntaron si había tenido noticias, oficialmente, del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de la capital en la sesión del viernes de solicitar una inspección gubernativa, a lo que contestó que no.

Con relación a estas inspecciones, (Continúa en 4.ª plana.)

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 21 de Julio de 1934

PREMIOS MAYORES

Table with columns: PESETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and corresponding numbers and locations.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with columns: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil. Lists smaller prize amounts and their corresponding numbers.

Table with columns: Diecisiete mil, Dieciocho mil, Diecinueve mil, Veinte mil, Veintidós mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

NOTICIAS

El día en Barcelona. Durante la celebración de una causa, se llevan de la Audiencia a un detenido.

¿DIGIERE VD. RAPIDAMENTE?

Si al cabo de 3 o 4 horas siente Vd. todavía los efectos de la digestión: eructos, acidez, flatulencias o tal vez mareos, o si al levantarse de la mesa, se halla Vd. congestionado y con deseos de dormir, es porque su estómago funciona mal...

Letras de luto

Entierro. Ayer tarde, con numeroso y distinguido acompañamiento se efectuó desde la iglesia de San Miguel el traslado a la última morada del cadáver del que fue en vida el antiguo profesor de música y estimado amigo nuestro don José Martí Almagro...

Delegación provincial de Trabajo

Inspección. Ha salido en visita de Inspección al pueblo de Moratalla el inspector don Francisco Alarcón Gimeno. Jurado mixto de Comercio en general. Concluso para sentencia quedó el juicio celebrado el día 20 del actual a virtud de demanda presentada por el dependiente don José Larrosa Aznar...

SUCESOS

Identificación de un cadáver. Por los documentos encontrados en las ropas del individuo que el viernes se ahogó en el río, pudo ser identificado el cadáver. El difunto se llamaba Antonio Moxó Sainz, de 39 años, natural de Ojos Negros, provincia de Teruel, jornalero, y hacía poco que había llegado a Murcia en busca de trabajo.

BOLSA

Table with columns: Madrid 21, a las 12 n. Interior, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

Un robo

En la Comisaría de Vigilancia se presentó don Alfonso Seiquer Serón que habita en la calle de la Proclamación. Denunció que al regresar a su casa se encontró con que la puerta del piso que comunica con una terraza se hallaba violentada. Los muebles de la casa aparecían en completo desorden y los cajones de armarios y mesas habían sido violentados.

CARIDAD

En la calle de Andújar número 23 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo. Como era él el único que ganaba el sustento de sus ocho hijos, todos criaturas de corta edad, se comprenderá el cuadro angustioso y desolador que ofrece este desgraciado hogar.

El día en Barcelona

El día en Barcelona. Durante la celebración de una causa, se llevan de la Audiencia a un detenido.

Se llevan a un procesado

Mientras tanto, el público seguía produciendo incidentes en los pasillos, gritando incesantemente. Cuando los señores Bofill y Aymat eran llevados a una celda que ocupan los detenidos en uno de los pasillos, los testigos pidieron hablar con el señor Aymat.

Se detiene al fugitivo

La fuerza pública salió en persecución del automóvil, y al llegar a la calle de Roger de Flor se interpuso un camión, lo que dio tiempo a que el coche fuera detenido.

Comienza la vista

Poco después comenzó la vista de la causa, y a la voz de «Audiencia pública», el público llenó totalmente la parte a él destinada. Al comenzar la vista, como el señor Bofill es abogado, quiso defenderse por sí mismo de uno de los hechos que se le imputan.

Otros incidentes

Mientras esto sucedía en la calle, en la Audiencia se registraban otros incidentes. El público no cesaba en dar gritos y vivas a Cataluña, y cuando mayor era el griterío, se presentó un individuo en la escalera principal de la Audiencia, diciendo a gritos que se callaran, pues ya le dolía la cabeza de oír tanto viva a Cataluña...

Una nota del Gobierno civil

Madrid. En el Gobierno civil facilitaron a los periodistas una nota relativa al asunto del pan. En la nota se dice lo siguiente: «Interpretando las instrucciones recibidas del ministro de Agricultura el gobernador civil señor Morata ha resultado de acuerdo con la industria panadera no elevar el precio del pan llamado de familia. En su consecuencia seguirá vendiéndose a sesenta y cinco céntimos.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián. A las cinco de la madrugada llegó a San Sebastián el ministro de Estado señor Rocha. Por la mañana recibió al elemento diplomático acreditado con el que conversó un largo rato. Más tarde recibió a los periodistas con los que compartió amigablemente. Les dijo que había pensado permanecer en Burgos, pero como hacía una noche tan deliciosa decidió continuar el viaje hasta San Sebastián, ciudad por la que siento un verdadero cariño.

MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes. SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes. Provincias: 3 pesetas trimestral. LEA USTED EL LIBERAL

Advertisement for Doña María Boix Castelló DE MASIA. Text: 'Que falleció el día 22 de julio de 1933. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se digan el lunes día 23 desde las siete hasta las doce, cada media hora, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé. Terminada la de doce se cantará un solemne responso. Sus sentidos: esposo, don Salvador Masiá Visedo; hija, doña Asunción; hijo político, don Luis Arróniz Zamora (del Comercio); hermanas: doña Dolores, doña Virginia y doña Leonor; hermanos políticos, don Joaquín Masiá Visedo, don Leandro Iborra Moya, don José Cantó Abad y don Fermín Cantó; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes: Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento. Murcia 22 de julio de 1934.'

Vida Religiosa

Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. Día 21.—En Santa Catalina. Día 22.—En San Pedro.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Landes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Novena a Santa Ana, del 18 al 26 inclusive.

Por la mañana a las siete Exposición del Santísimo Sacramento, Santa Misa, Estación, Rosario, Letanía, Preces y Novena, terminando con la Bendición Eucarística, dándose a besar la reliquia de la Santa.

Lea usted EL LIBERAL

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijros, Mensajero, Correo expreso, Omnibus, etc.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 20 de julio de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 61.807.630 metros cúbicos; desagüe 1.263.168 metros cúbicos.

Bajocas, 2'00. Chirivías, 0'50. Nabicolos, 1'00. Cebolla seca, 0'50. Guisantes, 0'25. Alcachofas, 0'12. Habas, 0'14. Ajos secos, 2'50. Manzanas, 1'00. Peros, 1'25. Naranjas, ciento, 1'50. Limones, 0'10. Calabazas tiernas, docena, 1'50. Cebolla tierna, talla, 7'50. Ajos tiernos, talla, 2'25. Lechugas, 0'20. Coliflores, 1'50. Rabanos, 0'40.

Pescadería

Merluza, 8'00 pesetas. Pescadilla, 4'00. Atún, 6'00. Calzón, 3'00. Emperador, 4'00. Pajal, 4'00. Calamaros, 6'00. Jibias, 3'00. Pulpos, 1'60. Mújol, 4'00. Bonito, 3'00 y 4'00. Salmonetes, 7'00. Sardina, 1'60. Lecha, 3'00.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patacas, 0'20 pesetas. Tomates, 1'25.

ANGREH PURA, RICA Y NUEVA se consigue gracias a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRÉ. Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlcera, etc.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc. Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial.

GEORGIA VERDADERO LUBRICANTE AMERICANO. El SISTEMA VOLCK. SUPREMACIA sobre otros procedimientos en investigación, técnica y aplicación. BUSQUETS TINOS Y CIA MARTI VALENCIA

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ley del Timbre Varios. Ventas. Nodrizas.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (395) La Agonía de un Déspota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Suscríbese a El Liberal 2 pesetas al mes. Había llegado el momento difícil para el señor de Cardona. —Comprendo — pensaba — que tratara de impedir mi suicidio; pero ¿qué puede importarle que yo tome una u otra resolución?

Ramalos, quedo tranquilo, si una vez más me prometéis no atentar contra vuestra vida. —Lo prometo, señor de Cardona; y para concluir me permitiréis que ingenuamente os confiese mi extrañeza por vuestra conducta. —¿Qué veis de extraño en ella? —Nunca creí que mi vida os inspirara tanto interés.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

dijo que la del Ayuntamiento de San Javier no es que se haya suspendido, sino que aún no ha terminado, lo que ocurrirá en uno de estos días.

Los detenidos gubernativos También le preguntaron los reporteros si en el caso de que los detenidos por el hallazgo de bombas sean puestos en libertad por el Juzgado pasarán a su disposición, a lo que contestó que en ese caso serán liberados, pues no quiere tener detenidos gubernativos.

El gobernador a España El miércoles, festividad de Santiago, marchará a España el gobernador civil para asistir a los actos que en dicho día se celebren en aquel campamento de los exploradores.

Una reunión En la tarde del sábado se reunió la Junta de protección de menores y represión de la mendicidad.

Visto que el empresario del Romea se ha puesto al corriente de lo que adeudaba por el impuesto de la mendicidad correspondiente a la anterior temporada, y se ha puesto de acuerdo con la Junta para el pago del mismo en la venidera, se acordó levantar la clausura de dicho Teatro.

También se tomaron otros acuerdos relacionados con el cobro de dicho impuesto, y se resolvieron varios asuntos de trámite. Se dio cuenta de una instancia de la Asociación de la Prensa, en la cual se propone sea nombrado inspector recaudador de la Junta de Protección a la Infancia, don Leopoldo Ayuso, el cual cederá parte del beneficio obtenido a la entidad proponente, con destino a periodistas enfermos.

La Junta acordó con arreglo a lo solicitado. El alcalde de Orihuela El alcalde de Orihuela telefona a este Gobierno rogando se haga llegar a la opinión, por medio de la Prensa, el acuerdo de aquel Ayuntamiento prohibiendo el tránsito, a partir del lunes 23 del actual, por los puentes municipales sobre el Segura de vehículos, cuyo peso total exceda de mil quinientos kilos.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

En un paso a nivel El tren arrolla un automóvil ocupado por la cuadrilla de Sánchez Mejías

22, a las 1 md. San Sebastián.—Se han tenido noticias de un accidente ocurrido en las cercanías de Bribiesca.

Un automóvil que iba ocupado por la cuadrilla del diestro Sánchez Mejías, recientemente reparado en los cuartos taurinos, fué arrollado en un paso a nivel por un tren, pero con tan buena fortuna que la máquina echó fuera de la vía el vehículo.

Los toreros resultaron ilesos pero el automóvil se incendió, quedando destruido por completo.

En otro automóvil los toreros continuaron su viaje a San Sebastián.

La vida en Madrid Un herido 21, a las 7 t.

Madrid.—En el Juzgado de guardia se recibieron noticias a primeras horas de la madrugada de que en el equipo quirúrgico del Centro había ingresado un herido lo grave.

El juez y el secretario se trasladaron a dicho lugar y tomaron declaración al herido, que se llama Manuel Antero López, de 23 años, estudiante de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, domiciliado en la plaza de Santo Domingo, número 15.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida con entrada por el costado izquierdo y salida por la región lumbar.

El herido manifestó que cuando se encontraba en su domicilio examinando una pistola, en compañía de unos amigos, se le disparó el arma y le produjo la lesión que sufre. Como no tenía licencia para su uso, el juez ordenó que quedara en el equipo quirúrgico en calidad de detenido.

Luego, como incurriera en algunas contradicciones, realizó un registro en el domicilio y detuvo a los que con él estaban al producirse el suceso, a los que dejó incomunicados.

La actuación del Gobierno

El ministro de la Gobernación estima que si se produjera cualquier intento revolucionario la República saldría del mismo fortalecida

Lo que publica la "Gaceta" 21, a las 7 t.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo que durante la ausencia del ministro de Obras públicas se encargue interinamente del despacho de los asuntos de dicho departamento el ministro de Agricultura don Cirilo del Río Rodríguez.

También publica una disposición del ministerio de Marina concediendo a la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don José Estadella Arnó, ministro de Trabajo.

Lo que dice Salazar Alonso En estos días ha circulado insistentemente el rumor de que se prepara un movimiento revolucionario.

Parece ser que esta vez el intento tendrá un marcado carácter izquierdista, y que sus organizadores lo preparan para los primeros días del próximo mes de agosto.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si tenía noticias de estos preparativos, y el ministro de la Gobernación les respondió:

—No creo que se produzca. Confío mucho en el sentido común de los dirigentes de las organizaciones políticas para creer que vayan a meterse en un intento de esta naturaleza. Todos deben tener presente que la República es un estado organizado, vivo y poderoso, y que en caso semejante se procedería con toda decisión, sin límite alguno, llevando las actuaciones hasta donde fuera preciso.

Por otra parte, el ambiente no admite esos ensayos revolucionarios, ni hay ambiente propicio a las algaradas, ni justificación para el intento.

Todo lo que se haga contra el Estado fracasará, y si llegara a producirse el intento, la República saldría fortalecida del mismo después de demostrar su decisión para acabar con estos ensayos.

Aprovechando este diálogo con el ministro, uno de los informadores le habló de lo que el reportero político de «El Socialista» le dijo ayer, a la salida del Consejo, al ministro de Agricultura, sobre la recogida de las ediciones de dicho periódico.

—Esas recogidas, contestó el señor Salazar Alonso, las ha ordenado el fiscal, no yo. La autoridad gubernativa lo único que ha hecho ha sido dar eficacia a la medida, sin salirse un ápice de la ley.

Fiscal ha denunciado unos artículos cuyo contenido creía que lo merecía y la policía se ha limitado a evitar que circule el periódico en que dichos artículos estaban publicados.

Y nada más sobre este asunto, terminó el ministro, sino que tengo una fe absoluta en la justicia del fiscal y una tranquilidad completa respecto a lo justo de mi acción.

Protesta contra una disposición del Gobierno Ceuta.—Como protesta contra la decisión del Gobierno por la que se concede al Alto Comisario de España en Marruecos sobre las plazas de Ceuta y Melilla las mismas facultades que tienen los gobernadores en las provincias, la minoría socialista de este Ayuntamiento se retiró de la sesión municipal, fundando su protesta en que considera que dicha disposición roza el artículo 8 de la Constitución.

MURCIA PARK A las siete, boxeo. Hernández, contra Pardo; Sanz contra Briand; Montoyo contra Franchull; Latorre II contra Martínez de Alagón y revancha de JACK CONTRAY contra ISASTI

Por la noche, a las diez y media, cine BAJO EL CIELO DE CUBA hablada en español por Lupe Vélez.

Más tarde, como se comprobaba la veracidad de la declaración del herido, los puso en libertad. Antero está afiliado al fascismo.

Apertura de un expediente Madrid.—El ministro del Trabajo ha ordenado la apertura de un expediente para estudiar las denuncias formuladas acerca de irregularidades en el funcionamiento del Instituto del Cáncer.

Además ha aplazado las oposiciones para cubrir la plaza de director de dicho Instituto. El acoplamiento de los Jurados mixtos El acoplamiento de la ley presupuestaria a los jurados mixtos, está originando serias dificultades esenciales.

Ello obliga a la supresión de buen número de jurados mixtos, privando al capital y al trabajo de esos elementos.

La Junta contra el paro El lunes se constituirá la Junta contra el paro nombrada por el Gobierno de acuerdo con la ley contra el paro aprobada recientemente por las Cortes.

Dicha Junta estará presidida por el ministro del Trabajo, y de ella formarán parte los siguientes señores: Subsecretarios de Obras públicas, Sanidad, Agricultura e Instrucción. Directores generales del Trabajo y de la Propiedad.

Interventor general de la Intervención del Estado. Don Luis Azéarate, por el Instituto de Previsión.

Don Francisco Alcalde Jaén, por las Cajas de Ahorro. Por el Consejo nacional del Trabajo, los patronos don Francisco Junoy y don José María Heras, y los obreros don Francisco Cruz Salido y don Tomas Mora Luigo.

Por el Instituto de la Reforma Agraria, el patrono don José Cánovas del Castillo, y el obrero don José Castro Taboada.

Las actividades de izquierda republicana 21, a las 11 n.

Madrid.—Los elementos del partido de izquierda republicana tienen el propósito de desarrollar durante el verano una intensa campaña política, organizando actos y mítines en diversas capitales.

Se sabe que están ya organizados los equipos de oradores que han de tomar parte en estos actos, que se prodigarán en toda España.

Marcelino Domingo, hablando con un periodista sobre la celebración de esos actos ha dicho que entre los auténticos republicanos no ha habido desunión.

Agrega que a la izquierda republicana no le interesa el Poder, sino ir ganando la opinión pública, poco a poco, para preparar un porvenir seguro.

Lo que si tiene prisa la izquierda española es por ganar la opinión con ideas claras y precisas, que lo demas vendrá después.

El periodista le preguntó cuál era el estado de unión en que se encuentra la izquierda republicana con los socialistas, a lo que Marcelino Domingo respondió que los socialistas reiteran con frecuencia su separación de los republicanos. Yo creo, sencillamente, que esto es un lamentable error, porque eso es considerar a todos los que se llaman republicanos, de la misma manera.

Nosotros hemos sido leales en política con los socialistas, tanto cuando hemos estado juntos en el Poder, como cuando los hemos tenido en la oposición, porque nuestra conducta ha sido honesta. Por eso nosotros esperamos encontrarnos nuevamente y tener puntos de coincidencia.

Agregó Marcelino Domingo que sin apartarse de la Constitución nunca serán enemigos del proletariado. El informador le preguntó cuando se dará al público el libro que prepara, respondiendo que está en la próxima semana, pues se está terminando la tirada. Hay en él una inte-

resantísima carta de Herriot y un prólogo de mucha trascendencia. También se le preguntó si durante el verano actuará la izquierda, como se anuncia, contestando que ese es el propósito que se tiene.

Ya están formados los equipos de oradores que han de intervenir en varias provincias. Yo hablaré con Azaña y Casares Quiroga en Mallorca. Al terminar agosto actuaremos en Alicante y después en Avila y Logroño.

Manifestaciones del director general de Minas Esta tarde, los periodistas celebraron una conversación con el director general de Minas, sobre el estado en que se encuentra el problema hullero.

Manifestó que tenía la esperanza de que la huelga no llegaría a producirse, pues se está estudiando con gran interés la solución definitiva que ha de darse al asunto. Desde luego es una cuestión muy difícil y complicada, por el costo de la producción, por el consumo que es inferior a la producción y por la inferioridad del precio de venta.

Yo espero que a pesar de estas dificultades, todo se arreglará, según el interés con que se trabaja. Claro es que cualquiera que sea la solución que se dé al asunto ha de ser a base de disminución de brazos, pues hay algunos yacimientos que no dan rendimiento.

Creo que no se podrá lograr que el consumo sea igual a la producción, pues tenemos en la actualidad unas trescientas mil toneladas, que haciendo algún esfuerzo podrán colocarse en diversas industrias.

Uno de los periodistas le preguntó si el conflicto podrá conjurarse de momento, al que respondió que sí, pues el Gobierno tiene facultad para utilizar las autorizaciones que le confiere el artículo 114 de la Constitución.

Digo esto porque no puede uno darse idea de lo que supone una huelga que alcanza a treinta mil trabajadores. Desde luego que el Gobierno, ante esta perspectiva, ha de arbitrar recursos.

AGUA PLUVIAL 25 céntimos cántaro VENTA Acequia, 10 (CASA GRANDE) DICE MARTINEZ BARRIO

En Octubre se formará un Gobierno mayoritario 22, a las 1 md.

Lugo.—De paso para La Coruña el señor Martínez Barrio ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista. Estima hipotético el anuncio de la celebración de elecciones municipales en otoño y sobre todo lo que se dice de que se abstendrá en ellas.

Creo que el pleito catalán se solucionará cordialmente aunque de él salgan malparados algunos resortes del Poder. Las derechas conciben perfectamente la fórmula de concordia, pero aparentando en beneficio propio para conseguir que cuando se reanuden las Cortes el Gobierno deje de serlo y se forme uno mayoritario integrado por radicales, agrarios, de la Lliga y de la Ceda.

En cuanto al nuevo presupuesto ha manifestado que lo que interesa son los servicios fundamentales, que no estén desatendidos, y buscar nuevos auxilios a la economía nacional.

La vuelta ciclista a Francia

Ayer se corrió la XVI etapa

22, a las 1 md. Luchon.—Se ha corrido la XVI etapa de la vuelta ciclista a Francia que comprende la etapa de Aix-les-Thermes a Luchon con un recorrido de 165 kilómetros.

La carrera fué poco favorable para los corredores españoles, apesar de que en el recorrido había dos subidas fuertes donde se esperaba un lucido papel de los españoles.

En el coll de Port llegó en primer lugar a la cima el francés Vietto. La clasificación fué como sigue: Primero, Vignoli, con 5 horas, 26 minutos y 14 segundos.

Segundo, Lapébie, con 5 horas, 30 minutos y 16 segundos. Tercero, Magne, seguido de Gigen Morelli, Maes, Cazulan, Martano y en el dieciséis lugar Cañardó.

La clasificación por naciones es la siguiente: Primero, Francia, con 308 horas, 19 minutos y 29 segundos.

Segundo, Italia, con 310 horas, 15 minutos y 22 segundos. Tercero, España, con 310 horas, 54 minutos y 3 segundos.

Cuarto, Alemania, con 311 horas, 57 minutos y quince segundos. Quinto, Bélgica, con 314 horas, 9 minutos y 4 segundos.

¿Se da por terminada la temporada taurina? 21, a las 11 n.

Madrid.—Un periódico de la noche comenta la actitud que observa la Unión de Criadores de Reses Bravas, después de la dimisión presentada por el señor Pagés.

Esta solución no ha satisfecho y piden los elementos de la Unión la dimisión del señor Gómez de Velasco.

Ante esta conducta de intransigencia, quizá se de por terminada la actual temporada taurina.

Sensible accidente Chocan dos camiones resultando tres personas muertas

Uno de los automóviles conducía segadores de Murcia 22, a las 1 md.

Albacete.—En el kilómetro 308 de la carretera de Madrid a Cartagena, inmediaciones de Hellín iba un camión de la matrícula de Guadalajara número 1697 cargado de ladrillos y conducido por José Jiménez Pellicer y en dirección a Murcia una camioneta con segadores que regresaban de la provincia de Madrid.

Ambos vehículos chocaron resultando muertos el chófer de la camioneta, el dueño de la misma que viajaba en la cabina delantera y el segador Jesús Escudero.

Los cadáveres de los dos primeros no han sido identificados. También resultaron heridos graves los segadores Domingo Martín y

de fué detenido el que se dice rey, de Andorra, Boris I.

Al llegar, el detenido fué conducido al despacho del jefe de policía donde fué sometido a un minucioso interrogatorio. En dicho interrogatorio el titulado rey defendió sus derechos a ocupar la corona de Andorra, sosteniendo que poseía un documento histórico que así lo acreditaba. Añadió que Francia no podía alegar ningún derecho sobre Andorra.

Boris I apesar de su declaración pasó a la Comisaría donde fué fichado. Se trata de un aventurero que fué expulsado el pasado año de España. Anoche en el expreso salió para Madrid para ser puesto a disposición de la Dirección general de Seguridad y probablemente será nuevamente expulsado de España por quebrantamiento de la orden de expulsión.

ULTIMA HORA Los propósitos de Boris 22, a las 3 md.

Barcelona.—Boris I que debió haber salido en el expreso con dirección a Madrid lo hará esta mañana en el rápido.

Habló con su esposa a la que pidió dinero para el viaje y dijo que contaba con seiscientos hombres para penetrar en Andorra, cien franceses y los demás españoles.

Ha dado detalles de sus relaciones diplomáticas, especialmente con los Estados Unidos y dice que tiene a su favor dos potencias europeas y una americana que estarían dispuestas a hacer una demostración en el Mediterráneo.

Creo que el Gobierno español caso de que le expulse de España lo enviará a Portugal donde reunirá a sus elementos para entrar de nuevo en Andorra.

Huelga general en Teruel Teruel.—Por solidaridad con los obreros del ramo de la madera que mantienen la huelga desde hace quince días, se ha declarado la huelga general.

Las autoridades han tomado todo género de precauciones para que el orden no se altere.

Hasta la fecha la tranquilidad es completa en la población.

LAS ANDANZAS DE BORIS El aventurero sostiene que tiene derecho a ocupar la corona de Andorra

Pero por lo pronto va a ser expulsado de España 22, a las 1 md.

Barcelona.—Conducido por unos agentes de policía llegó ayer tarde procedente de la Seo de Urgel, don-

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELÉCTRICA. S. A. PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, NUM. 4. MURCIA

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de la Prensa, San Fernando, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Victoria en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excol-sior. LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y en el de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Rio de la Plata calle Barcas.

Lea usted EL LIBERAL diario de la República

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

Los conflictos sociales

Parece que está en vías de solución el conflicto de los obreros del Banco de España 22, a las 1 md.

Madrid.—Continúan las gestiones para hallar una fórmula que resuelva la huelga de los 260 obreros que se hallan en los pozos del Banco de España a cincuenta metros de profundidad.

Un delegado de la U. G. T. estuvo en las obras, hablando con los huelguistas.

En las inmediaciones de las obras se desarrollaron escenas de dolor porque a las mujeres que llevaban comida a sus esposos e hijos se les negaba el paso.

Los obreros hicieron manifestaciones de que reanudarían el trabajo en determinadas condiciones y en vista de esto los perlistas hablaron con el director general de Trabajo quien, les manifestó que había recibido la visita del presidente del Jurado mixto de la edificación habiendo acordado una fórmula para resolver el conflicto y prometiendo estudiar inmediatamente una rápida solución. Así —añadió el ministro— se lo he manifestado al señor Domínguez secretario de la edificación quien ha venido a verme y le he rogado se lo transmita a los obreros, para llegar prontamente a un arreglo.

Huelga general en Teruel Teruel.—Por solidaridad con los obreros del ramo de la madera que mantienen la huelga desde hace quince días, se ha declarado la huelga general.

Las autoridades han tomado todo género de precauciones para que el orden no se altere.

Hasta la fecha la tranquilidad es completa en la población.

LAS ANDANZAS DE BORIS El aventurero sostiene que tiene derecho a ocupar la corona de Andorra

Pero por lo pronto va a ser expulsado de España 22, a las 1 md.

Barcelona.—Conducido por unos agentes de policía llegó ayer tarde procedente de la Seo de Urgel, don-

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELÉCTRICA. S. A. PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, NUM. 4. MURCIA

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de la Prensa, San Fernando, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Victoria en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excol-sior. LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y en el de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Rio de la Plata calle Barcas.

Lea usted EL LIBERAL diario de la República

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

La película origen de múltiples enfermedades dentales

La película mancha los dientes, desmejora su fulgor y, al endurecerse, forma el sarro. Las partículas de alimento que se le adhieren son causa de innumerables dolencias.

Lo que imperiosamente necesita Vd. es una pasta para combatir la película... si es que su dentista no le ha indicado ya el Pepsodent, la pasta especial que elimina la película. Su base es un

material para pulir y limpiar los dientes.

Es dos veces más blando que los utilizados generalmente en las demás pastas dentíficas y por lo tanto es absolutamente seguro e inofensivo.

Pruebe Pepsodent y no reincidirá en el uso de métodos que no eliminan la película. Decídase ahora mismo.

Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Duqueses Hermanos y Cia., Cortes, 591-A. Barcelona, incluyendo Plus. 0'40 en sellos de correos para cubrir los gastos de envío.

El más elegante, sonoro, selectivo y de mayor alcance de todos los modelos de sobre mesa. Un gran éxito de Atwater Kent, la marca suprema en radio receptores.

Atwater Kent RADIO 11 años de supremacía en la fabricación de Radios

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. C. Salvatierra, 41 - Valencia

MUEBLES Los almacenes de la CASA GUIJARRO y expuesto al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apreñense, y vean construcción y precios

Frenería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballburu